



lidí při práci. Autoritu si nekoupíte, ani nevydělat. Tu si prostě musíte vybudovat.

**Hodně investujete do inovací. Co jste v poslední době všechno pořídili? A jak se nové stroje obsluhují? Je to jednodušší, nebo naopak přidělávají vrásky na čele?**

Jsem vybaveni nejrůznějšími technologiemi, některé jsou více a některé méně vytižené. Potřebujeme je ale všechny. Jsme pak schopní vyhovět zákazníkům v nejrůznějších specialitách. Jsem velmi vděčná za to, že se náš majitel nebojí investovat do nových strojů. Příprava výroby se pak velmi zrychlí a samotná práce je podstatně snazší i pro obsluhu, a zvyšuje se efektivita a kvalita výroby. Technologická obměna za staré stroje u nás probíhala postupně, a tak jsme nyní vybaveni prakticky nejmodernějšími prostředky v daném oboru. V poslední době jsme zakoupili dva nové výsekové stroje Rabolini Imperia, které jsou světovou jedničkou v kategorii speciálních přesných výseků, dále speciální UV tisk na plasty a v letošním roce bez dlouhého rozmýšlení přibyl šikovný lepicí plotter Felix Gluer, což je zjednodušeně řečeno stroj určený pro automatické nanášení lepidla podle návrhu v konstrukčním programu. Stroj jsme pořídili kvůli větší zakázce, kterou jsme získali, ale už teď vidíme, že Felixe budeme využívat na spoustu dalších operací a bude platným pomocníkem v našem strojovém parku. A vrásky na čele? Říkávám, že výroba není nafukovací, ale nakonec vždy řešení a nějaké to místo najdeme. Každopádně nové technologie obnášejí nové znalosti, tedy školení a testování. Výsledkem je pak zrychlení produkce, zlepšení kvality a další výhody. Takže na začátku přicházejí trochu nervy, ale pak uznání, že to mělo smysl.

**U vás ve Veselí už určitě panují Vánoce. Čeho chystáte nejvíce, co se v podobě dárků hodně prodává?**

Ano, to máte pravdu, Vánoce v EFKU začínají už v létě. Spoustu let to bylo dost podobné, ale

letos je to trochu jinak. V minulých letech se hodně prodávaly deskové hry, ale i Igráček. Letos zatím asi vedou Igráčková auta Multi-GO. Tato auta mají mezi dětmi velkou oblibu, kvůli důmyslnému systému pro výměnu nástavby. Ta se vymění jedním pootočením a cvaknutím. A oblíbili si je i rodiče, protože auta jsou velmi kvalitní a zvládnou i hrubší zacházení, prostě hodně vydrží. S oblibou ří-



**A jako žena, matka, teta nebo kamarádka oceňuji na našem sortimentu rozmanitost. Tu hravost, se kterou se produkty vyvíjejí, protože je to na konkrétních hrách pak poznat.**

káme, že naše hračky se nevyhazují, ale že se dědí. Tento stavebnicový systém aut získal ocenění Grand Prix odborné poroty veletrhu For Toys.

Spousta dětí jistě objeví pod stromečkem i některou z našich deskových her, kterých právě vyrábíme větší zásoby na sklady. Dostatečné zásoby jsou důležitým předpokladem pro dobře zvládnuté vánoční vyzásobením obchodů.

**A máte chuť si doma večer občas zahrát nějakou hru z vaší nabídky? Kterou?**

Mám ráda skladné hry. Naši letošní novinkou jsou hry do kapsy. Je to řada deseti samostatně prodejných her pod názvem Pytlících, které najdete v potištěných bavlněných pytlících. Design navrhla cestovatelka a designérka Tán. Sekerková a osobně se mi celá kolekce hodně líbí. Ale třeba na naši hru Picasso nebo na hru Jožin z bažin si čas ráda najdu vždycky. Je to klasika a pokaždé se u toho doma i dobře pobavíme a je to skvělý relax.

**Celé dny se pohybujete ve výrobě hraček, to si tedy stále hrajete... Ale ono je to určitě úplně jinak...**

Hraju si hodně s čísly a termíny, to ano. Je to taková trochu strategická hra, aby se vše stihlo, aby na vše bylo dostatek materiálu, který musí do výroby dorazit tak, aby to nebylo na pozdě, ale ani brzo. Protože sklady mají omezenou kapacitu, snažíme se plánovat tak, aby materiál přišel a v krátké době se zpracoval, a pak rychle vyexpedoval v podobě hotových výrobků k zákazníkovi. Takto funguje hlavně zakázková výroba. U našich produktů se vyrábí polotovary v efektivních technologických dávkách, a ty se pak musí skladovat. Z nich se pak postupně „ukrājuje“ do finálních produktů. Takže musím sledovat a řídit zakázkovou výrobu trochu jinak než výrobu našich EFKO produktů. Často se prolíná zakázková výroba s naší vlastní výrobou. Mnohdy se některé z firem líbí právě náš produkt, ale chtěla by ho opatřit vlastním logem nebo vlastní grafikou. I to je samozřejmě možné. Prakticky i výhodné pro obě strany, protože můžeme využít našich nástrojů, a zákazníkovi tak ušetříme peníze.

**Tradice krásných českých hraček je z historie nevymazatelná. Čím k vám promlouvá?**

Miluji staré hračky. Jsou mnohdy tak důmyslně řešeny, že si říkám, jak byli naši předci úžasní! Byli ochotní i při každodenní těžké práci vyrábět ručně pro své děti hračky, které byly často „vychytané“. Muselo to být časově náročné, ale za ten dětský úsměv to určitě stálo. A to si myslím, že máme v naší EFKO rodině společné. Zároveň leží nám na dětech, na jejich radosti, a spokojenosti rodičů. A proto vývoji a přípravě našich hraček věnujeme na začátku hodně pozornosti a času.

A pak pochopitelně i samotné výrobě. Kvalita je pro nás na prvním místě a spokojení zákazníci jsou toho důkazem.

otázky připravila Eva Brixl